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Цель: - углубить знания учащихся об осени как времени года; 

- создать условия для реализации творческого потенциала учащихся 

- формировать у учащихся ответственное отношение к окружающей 

природе. 

 

Задачи: - обобщение и систематизация знаний об осенних 
заботах;труде, 

- развивать умение работать в коллективе; 

- воспитывать любовь и уважение к природе; 

- развивать умение взаимодействовать, находить решение в 

нестандартной ситуации. 

 

Оборудование: компьютер, красивые надписи, кленовые листья, 

шишки,самовар,кольцо с баранками, 

боярышник, ножницы, клей, цветы. 

Ход мероприятия: 

 

 

Ведущий 1: Ах, осень – красота! 

Красок разных полнота. 

Ты балуешь нас дарами: 

Фруктами и овощами. 

 

 

Ведущий 2: Осень бродит тут и там, 

Золотит природы храм, 

Как художник у вокзала – 

Всё вокруг изрисовала. 



 

 

Ведущий 1: Что такое осень? Это желтые листочки в лесу, прогулки 
под дождем, грусть по ушедшему лету. Но осень имеет и свои плюсы. 
Наш сегодняшний праздник посвящен именно Ее Величеству Осени. 

Ведущий 2 :Так чем же хвастают осенние деньки? В первую очередь 
изобилием овощей и фруктов. 

Ведущий 1: Поэтому наш первый конкурс посвящается им. 

( Приглашаются два ученика или ученицы) 

Конкурс называется «Кто больше» 

Задача участников заключается в том, чтобы по очереди 

называть овощи и фрукты. Победитель – кто больше. 

Ведущий 2: Молодцы! Какое огромное количество вы знаете! 

Ведущий 1: Про Осень, кажется, мы знаем всё. И всё-таки, проверим, 

насколько вы знаете её хорошо. 



Следующий конкурс «Осенний эрудит». Отвечаем на 

Вопросы: 

1. Сколько дней длится осень ? ( 91) 

2. Как в России называют период тёплой погоды в середине осени? 

(бабье лето) 

1. Когда начинается бабье лето? ( 14 сентября) 

2. Сколько дней длится бабье лето? (7 дней) 

3. Какое дерево является символом осени? (клён) 

4. Сколько дней лил дождь, приведший к Всемирному Потопу? (40) 

5. Чем заканчивается осень? (ноябрём) 

6. Дерево – символ России? (берёза) 

7. Птица – символ России? (орёл) 

8. Чем красна изба? (пирогами) 

9. У него есть шапка без головы, нога без сапог ( у гриба) 

10. Когда по народному календарю наступает осень? ( 14 
сентября) 

11. Что особенного в дате 23 сентября? ( день осеннего 
равноденствия) 

12. Какой плод называют райским? (яблоко) 

13. Что такое листопад? ( листопад – время опадания листьев 
с растений, так они готовятся к зимнему периоду) 

 



 

Ведущий 2: Молодцы! Отвечали хорошо, кто-то , наверное, узнал для 

себя что-то новое. 

Ведущий 1: Осень подарила детям листопад, 

Листья на дорогах золотом лежат. 

Листики берёзки, листики осинки, 

Золотого клёна, тоненькой рябинки. 

Мы листочки эти дружно соберём, 

С ними поиграем, с ними – конкурс проведём! 

Конкурс « Узнай меня». Необходимо определить : какому дереву 

принадлежит этот лист. 

Ведущий 2: Осенью, как и в любое время, всегда много именинников. 

Именинникам посвящается: 

Сентябрь вздохнул внезапно холодком, 

Чуть тронул желтизной листву берёз, 

Но радостен и счастлив этот дом – 

Вас аист маме осенью принёс! 

Поздравляем! 

 



 

Ведущий 1: Следующий конкурс «Осенняя фантазия». 

Из листьев, цветов, шишек, боярышника и альбомного 

листа необходимо сделать картину. 

Ведущий 2: Какое же чудо вы сотворили! Красота! 

Ведущий 1: Следующий конкурс для артистичных: «Вытащи и угадай» 

Участник вытаскивает из мешка название овоща и 

изображает его. Всем нужно угадать. 

Ведущий 2: Спасибо нашим артистам, молодцы! 

Ведущий 1: Осень наступает, 

Листья облетают. 

Их веселый хоровод 

Ветер кружит и несет 

Ведущий 2: Следующий конкурс для внимательных. 

«Собери кленовый лист» 

Необходимо собрать разрезанный кленовый лист. 

Ведущий 1: А теперь таланты! На сцену! Ставим спектакль. 

Нам необходимы на роль: Ночь, Луна, Ветер, Деревья(2), 

Пёс, Старый Ворон, Конура, Тучи(2), Дождик, Листья(2) 

Читая текст, необходимо изображать действия. 

 

Наступила ночь. Вышла Луна, большая, яркая. Завывает ветер. 

Раскачиваются деревья. На деревьях остались висеть два Листочка. 
На привязи возле своей Конуры лежит Пёс, ему что-то снится. Во сне 
он слегка перебирает лапами и тихонько скулит. Недалеко от него на 
жердочке , пристроился Ворон. Он дремлет, иногда открывает то 
один, то другой глаз. Вдруг набежали Тучи. Пошел Дождик. Сначала 
маленький, потом всё больше и больше. Сильнее подул Ветер, сорвал 
с деревьев последние два Листочка. Листья сначала побежали по 
дорожке, потом, словно взмахнув, полетели ввысь. Проснулся и 
отчаянно залаял Пёс. Старый Ворон встрепенулся и встревожено 
закаркал. Деревья шумят. Ветер продолжает сильнее и сильнее 
завывать, гнать и гнать вновь упавшие Листья. Ворон каркает, лает 
Пёс. Но постепенно всё затихает и успокаивается. Ветер всё тише и 
тише. Тучи с Дождиком побежали дальше. Деревья стали 



неподвижны. А их два Листочка оказались на Конуре. Заснул Пёс, он 
вздрагивает во сне и перебирает лапами. Дремлет Ворон, открывая то 
один, то другой глаз. Все заснули. Лишь только Ночь и её сестра Луна 
царствуют и обозревают всё вокруг. 

Понравились вам роли, а сценка? 

 

 

 



 

А теперь подгадываем загадки! 

 

 

Загадки о труде, инструментах, отдыхе. 

 

Хозяйка: - А вы ребята, дома по хозяйству помогаете?  

Или труда, да инструментов совсем не знаете? 

1.Его можно найти и упустить; потратить и даже убить; оно то убегает, то 

тянется; его то много, то мало; а когда и пробежит незаметно. О чем речь? 

2.Ей набили мясом рот, И она его жует, 

Жует-жует и не глотает, в тарелку рядом отправляет. (Мясорубка) 

3.Я по лысине бегу, кудри с лысины стрегу. (Рубанок) 

4.Идет мужик по лесу, несет зеркало за поясом. (Топор) 

5.То назад, то вперед. Ходит-бродит пароход. 

Остановишь – горе, продырявишь море! (Утюг) 

6. Смотри, они раскрыли пасть - В нее бумагу будем класть, 

Бумага в этой пасти, Разделится на части. (Ножницы) 

7. Две стройные сестрицы В руках у мастерицы. 

Весь день ныряли в петельки …И вот он шарф у Петеньки! (спицы) 

8. В брюхе баня, В носу – решето, 

Пуговка на голове, Ручка – одна, да и та на спине. (Чайник) 

9. Весь мир наряжает, сама голая гуляет. (Иголка) 

10. По полотняной дорожке скачет на одной ножке. (Швейная машинка) 

Хозяйка: - А может, посоревнуемся, скороговорки поговорим? 

Скороговорки 

1.Коси коса, пока роса, 

Роса долой и мы домой. 

2.Из печи калачи, 

В окошко мечи. 

Завершаем мы наше мероприятие дружным чаепитием с баранками. 

Ставим столы ,образуя круг,чтобы все участники видели друг друга и 
могли общаться.Посередине стола самовар,кольцо с баранками. 

 

Ведущий 1: Мы благодарим всех участников. 

Время года своей постоянной чередой сменяют друг 
друга: осень, зима, весна, лето и опять будет осень, и мы 



опять соберёмся на праздник, посвященный красавице 
ОСЕНИ. 

  

 

 

 



 

 

 

 


